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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, 
DA SÉTIMA LEGISLATURA, A SER REALIZADA EM 02 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 
DEZENOVE, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO 
VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam presentes à Sessão os 
vereadores:  Antônio Joaquim de Souza, Dorilândia Alves de Araújo Pereira, Éder Ro-
drigo Nogueira de Carvalho, Eudes de Albuquerque Pereira Júnior, Jailton Pereira da  
Silva, Mardônio Tolentino Varjão, Mayênio Taillon Barbosa de Lima, Nivaldo Silva Dan-
tas Júnior e Nilson Oliveira Costa. A Sessão foi presidida pelo vereador, Jailton Pereira 
da Silva que constatando quórum legal, declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. 
Logo após, o Presidente da Mesa Diretora registrou a presença do prefeito Rogério 
Ferreira Gomes da Silva e do Vice-prefeito Eraldo da Silva Santos ao tempo que os 
convidou, a fazer da Mesa dos Trabalhos. Em seguida, deu boas vindas a todos dizen-
do que se empenharia para dias melhores para o município, principalmente no combate 
a Covid 19, em busca de melhores condições de trabalho aos profissionais da linha de 
frente e que a vacina chegue a grande parte da população de Jatobá. Esperava ainda, 
fomento a economia local com geração de emprego e renda, orçamento participativo e 
audiências públicas. Por fim, disse que retomaria as sessões itinerantes. Prosseguindo, 
foi lida a ata extraordinária do dia doze de janeiro de dois mil e vinte e um. A ata foi co-
locada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em votação única 
sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, foi lida o Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica Municipal Nº 001/2021, EMENTA: Acrescente alínea ao Inciso VI do Artigo 36 
da Lei Orgânica do Município de Jatobá e dá outras providências, de autoria dos Vere-
adores: Mayênio Taillon Barbosa Lima, Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho e Dorilân-
dia Alves Araújo Pereira. O projeto supra foi baixado a Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final. Em seguida, leitura do Requerimento Nº 001/2021, de autoria dos 
Vereadores: Mayênio Taillon Barbosa de Lima, Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho, 
solicitando informações ao prefeito relacionados a administração municipal, ou seu au-
xiliar direto. O requerimento em epígrafe foi colocado em discussão. Com a palavra o 
vereador Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho cumprimentou a todos e disse que sua 
matéria foi no sentido que houvesse mais transparência e poder passar as informações 
a população. Com a palavra o vereador Eudes de Albuquerque Pereira Júnior cum-
primentou a todos e falou que entendia a relevância da transparência, mas, neste mo-
mento, importava mais, era o atendimento as necessidades do município e da popula-
ção, levando-se em conta também, o tempo recente da atual administração municipal. 
Com a palavra o vereador Mayênio Taillon Barbosa de Lima cumprimentou a todos e 
disse que o requerimento pedia informações da gestão passada, pois dessa forma, te-
riam uma ideia de como a atual gestão recebeu a prefeitura. Deste modo, a matéria era 
importante, vindo em momento oportuno, para passar as informações, dar os encami-
nhamentos necessários e esclarecer à população. Com a palavra o vereador Antônio 
Joaquim de Souza cumprimentou a todos e disse que foi enviado a câmara um docu-
mento, o qual todos os vereadores tiveram acesso, constando informações da situação 
como foi recebida a prefeitura neste início de ano. Em seguida, frisou a importância da 
transparência, afirmando que o prefeito iria cumprir a lei, tendo até 31/03/2021, para 
prestar informações quanto aos recursos recebidos nesse período. Com a palavra o 
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vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos e disse que o prefeito te-
ria seu tempo para responder o requerimento e que a transparência viria no decorrer de 
sua gestão. Sobre os débitos da gestão passada, buscaria informações trazendo os 
esclarecimentos. Novamente com a palavra o vereador Éder Rodrigo Nogueira de 
Carvalho falou que a princípio o requerimento solicitava a presença do prefeito, bem 
como, esclarecimentos quanto ao pagamento de dezembro, não realizado. Posterior-
mente, quando o pagamento foi efetivado, alteraram a matéria, apenas solicitando in-
formações. Sabia das dificuldades do início da gestão, tanto que não determinaram 
prazo, todavia, deixava a cargo do Presidente da Mesa Diretora, em consenso, chegar 
a uma data possível. Frisou que já tinha em mãos algumas informações, todavia, preci-
sava das demais, para poder prestar explicações a população. Com a palavra o Presi-
dente da Mesa Diretora falou que o bom zelo da transparência já foi provado pelo pre-
feito, quando convidou um representante do Legislativo e foram até a rádio local, dis-
correr sobre a situação recebida do município, inclusive veio para a câmara, um levan-
tamento das receitas e despesas. Sobre a data da resposta do requerimento, disse que 
seria seguido o que preconiza a Lei de Responsabilidade Fiscal, que é até 31/03, fri-
sando que certos relatórios dependiam ainda da gestora anterior, que também está 
amparada na Lei de Responsabilidade Fiscal. O Requerimento Nº 001/2021 foi posto 
em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, leitura das Indica-
ções: Nº 001/2021 que neste exercício financeiro de 2021, a Prefeitura realize audiên-
cias públicas com a sociedade jatobaense (Orçamento Participativo), para definir onde 
serão investidos os recursos disponíveis do Município de Jatobá-PE e Nº 002/2021 que 
veja as possibilidades de atender ao referido pleito em anexo, cujo teor trata da implan-
tação de um percentual acrescido sobre o vencimento básico do servidor público que 
se enquadre nos critérios estabelecidos na propositura ambas de autoria do Vereador 
Jailton Pereira da Silva. Continuando, leitura da Indicação Nº 003/2021 de autoria do 
Vereador Mayênio Taillon Barbosa de Lima para que seja construída uma ciclovia entre 
Jatobá e Itaparica. Em seguida, Leitura das Indicações Nº 004/2021 para que neste 
exercício financeiro de 2021, a Prefeitura realize audiências públicas com a sociedade 
jatobaense (Orçamento Participativo), para definir onde serão investidos os recursos 
disponíveis do Município de Jatobá-PE e Nº 005/2021 para que seja providenciada a 
revitalização da Praça da Academia das cidades, bem como a construção de uma Pra-
ça de Alimentação, para contemplar os vendedores ambulantes da nossa Cidade de 
autoria do Vereador Mardônio Tolentino Varjão. Continuando, leitura da Indicação Nº 
006/2021 de autoria do Vereador Eudes de Albuquerque Pereira Júnior para que seja 
providenciada a reforma da passagem molhada que liga Jatobá as Comunidades de 
Bananeira e Umburanas, ambas situadas em Jatobá – PE. Continuando, leitura da In-
dicação Nº 007/2021 de autoria dos Vereadores: Mayênio Taillon B. Lima, Éder Rodri-
go N. Carvalho e Dorilândia Alves Araújo Pereira que seja providenciado o fornecimen-
to das refeições aos funcionários do Hospital de Itaparica – Jatobá – PE. Em seguida, 
leitura da Indicação Nº 008/2021 de autoria do Vereador Nivaldo Silva Dantas Júnior 
que solicita o envio do presente expediente em caráter de urgência ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal de Jatobá, Senhor Rogério Ferreira Gomes da Silva, com cópia à 
Secretária de Saúde, Senhora Maralisa Fonseca, requerendo reforma do Posto de Sa-
úde da comunidade de Malhada Grande. Prosseguindo, leitura da Indicação Nº 
009/2021 de autoria do Vereador Nilson Oliveira Costa para que seja providenciado a 
limpeza da Rua Gravatá – Jatobá – PE. A palavra foi facultada aos vereadores. No-
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vamente com a palavra o vereador Mayênio Taillon Barbosa de Lima, disse que co-
mo parlamentar, articularia sempre melhorias para o povo jatobaense, frisando que a 
presença dele e demais pares nesta Casa Legislativa, não era permanente devendo 
não esquecer o verdadeiro papel de um vereador. Prosseguindo, disse que buscaria 
mudar certo cenário político estabelecido aqui em Jatobá, motivo que também o fez ser 
favorável à Emenda à Lei Orgânica, pois o voto secreto favorecia o mal gestor e viviam 
numa Democracia. Por fim, reforçou a importância de sua indicação, desejando que 
fosse atendida ainda esse ano. Com a palavra a vereadora Dorilândia Alves de Araú-
jo Pereira cumprimentou a todos e tendo em vista que estavam em meio a uma pan-
demia, foi retirado o plantão de vinte e quatro horas do hospital, ficando apenas com o 
de doze, onde foram avisados informalmente, através de whatsapp. Estando o prefeito, 
presente à sessão, solicitou que revisse a questão da suspensão da alimentação dos 
servidores nesse regime de plantão, deixando pelo menos uma refeição. Falou que 
muitos vêm da zona rural e de outras cidades, ganham apenas um salário mínimo e 
trabalhar desmotivados não favorável. Em seguida, agradeceu o envio de uma geladei-
ra, para armazenarem as refeições, ao tempo que solicitava um micro-ondas, tendo em 
vista que o existente, foi comprado pelos servidores e já não apresentava boas condi-
ções. Lembrando que o prefeito falou que havia contratado uma empresa para desin-
fecção de ambulâncias e do hospital, porém, essa semana foi informada por fotos e 
vídeo, que um condutor de ambulância, estava realizando essa ação sem os EPIs. 
Prosseguindo, falou que ela e os pares Éder Rodrigo Nogueira de Carvalho, Mardônio 
Tolentino Varjão e Mayênio Taillon Barbosa de Lima, pleitearam uma reunião com o 
prefeito para tratarem de alguns pontos buscando o desenvolvimento do município, 
salientando estarem sempre prontos ao que for de melhoria para Jatobá. Por fim, con-
siderando que é enfermeira e dá plantões em Petrolândia e Jatobá, informou que sua 
assessora Silva Barros, estaria a disposição aqui na câmara, para atender quando da 
sua ausência. Novamente com a palavra o vereador Éder Rodrigo Nogueira de Car-
valho falou que a Emenda à Lei Orgânica representava um avanço institucional, abo-
lindo o voto secreto as contas da administração pública municipal. Sobre a suspensão 
da alimentação dos servidores do hospital, entendia que tinham sim que coibir exces-
sos, todavia, tinham que tratar bem os servidores, com isso, o que demonstrava tam-
bém um bom tratamento a população. Levando em conta que há momentos que não 
tem interno no hospital, sendo feita as refeições apenas a um médico em plantão de 
vinte e quatro horas, fez um apelo ao prefeito para rever sua decisão, deixando pelo 
menos uma refeição, aliado ao fato, que não onerava tanto assim, os cofres públicos. 
Prosseguindo, frisou a importância da reunião solicitada com o prefeito, pedindo uma 
abertura em sua agenda. Por fim, salientou que não existia oposição, para uma melhor 
qualidade de vida a população jatobaense. Com a palavra o vereador Eudes de Albu-
querque Pereira Júnior cumprimentou a todos, reforçando a importância de sua indi-
cação visto que é uma estrada bastante utilizada devido as várias pisciculturas e pes-
soa que lá trabalham. Por fim, leu um ofício de sua autoria, solicitando uma reunião 
com os representantes da COMPESA, em Recife, para prestar esclarecimentos sobre a 
situação do abastecimento de água no município.  Com a palavra o vereador Antônio 
Joaquim de Souza cumprimentou a todos e disse que uniria forças ao par Eudes de 
Albuquerque Pereira Júnior, pois solicitou ao Deputado Estadual Fabrízio Ferraz, uma 
reunião com o diretor da COMPESA em Recife, pedindo apoio dos demais pares nesse 
pleito. Solicitou também, um posto avançado da CELPE para Jatobá, pois, quando falta 
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energia, tem que esperar deslocamento de uma equipe de Floresta, o que tem prejudi-
cado a todos. Por fim, informou que também pediu melhoria do sinal VIVO e quem sa-
be, a implantação de outras telefonias. Com a palavra o vereador Mardônio Tolentino 
Varjão cumprimentou a todos e disse que através do Deputado Federal Augusto Couti-
nho tinha conseguido uma reunião, dia seguinte dessa sessão, com representantes da 
COMPESA em Recife. Sobre a suspensão da alimentação dos servidores do hospital, 
acreditava que o prefeito iria repensar e achar uma solução. Estando o prefeito, pre-
sente à sessão, pediu para o mesmo, priorizar a contração de profissionais do municí-
pio. Quanto as suas indicações, reforçou a importância para a população. A respeito da 
Emenda à Lei Orgânica, disse que também era favorável, pois demonstrava mais 
transparecia a sociedade. Por fim, desejou um bom trabalho aos pares e a nova gestão 
municipal. Com a palavra o Presidente da Mesa Diretora agradeceu ao prefeito Rogé-
rio Ferreira Gomes da Silva por atender sua Emenda Impositiva quanto construção de 
uma ciclovia, favorecendo a saúde pública. Quanto a suspensão da alimentação dos 
servidores do hospital, falou que a população precisava entender que haviam exces-
sos, sendo necessário reprimir. Salientou que a alimentação era para pacientes e caso 
o servidor, fosse fazer sua refeição, tinha que ser nessa dieta, informando que a cozi-
nha ficava aberta e preparada para receber as demandas ocorridas. Quanto a COM-
PESA, disse que o problema assolava quase todo o estado, onde já entrou com repre-
sentação junto ao Ministério Público e esperava resposta. Em seguida, lembrou que 
vieram ao município seus representantes para uma audiência pública, todavia, a popu-
lação não se fez presente, o que considerou uma vergonha, todavia, uniriam forças 
para tentar trazer uma solução. Em seguida, disse que elaborou uma minuta de projeto, 
a respeito de dar gratificação de difícil acesso aos servidores do hospital que moram 
longe, a qual o prefeito analisaria dentro da disponibilidade de recursos. Falou ainda do 
orçamento participativo, quando da construção da LDO, onde a sociedade poderá falar 
das necessidades e assim priorizar. Em seguida, disse que era favorável à Emenda à 
Lei Orgânica, parabenizando a iniciativa da matéria. Por fim, dentro das possibilidades, 
pediu reajuste salarial aos profissionais de saúde que há doze anos estão com salários 
defasados. Nesse momento, passou a palavra ao prefeito Rogério Ferreira Gomes da 
Silva para as suas considerações. Com a palavra o Prefeito Rogério Ferreira Gomes 
da Silva cumprimentou a todos agradecendo o convite e falando que veio prestigiar a 
abertura dos trabalhos Legislativo, buscando com isso, fortalecer o elo e a harmonia, 
entre Executivo e Legislativo. Em seguida, disse que a prefeitura estaria sempre de 
portas abertas para receber qualquer vereador. Todavia, apesar da agenda estar um 
pouco corrida nesse momento, visto que, estavam tratando de questões do município, 
as quais não tiveram acesso, em momento oportuno, marcaria um momento para rece-
be-los. Prosseguindo, disse que as proposições, hora apresentadas seriam apreciadas 
com a devida atenção técnica, para não ferir os ordenamentos jurídicos superiores e 
assim atender os anseios da coletividade. Falou também que faria audiências públicas 
sempre que houver impacto orçamentário e matéria de utilidade pública, para decidir o 
rumo do município. Frisou, no entanto, que ainda precisavam seguir as recomendações 
de segurança, visto que ainda estavam em pandemia, com pessoas adoecendo e os 
equipamentos de saúde sendo utilizados ao extremo. Acrescentou que sempre era in-
formado quanto as dificuldades e ações realizadas pela secretaria de saúde, quanto as 
recomendações estadual e federal. Continuando, falou que o Art. 86 da Lei Orgânica, 
ditava que o gestor anterior tinha até trinta dias do fim de seu mandato, para apresentar 
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ao seu sucessor, relatório detalhados de sua administração. Assim, o Requerimento Nº 
001/2021, estava equivocado, todavia, como foi aprovado em plenário, iria receber, 
apreciar e devolver, frisando que sempre agiria de forma transparente e harmônico com 
a câmara, tanto que antes dessa solicitação, já tinha enviado a essa Casa Legislativa, 
as informações que recebeu até o momento e à medida que for recebendo, enviaria ao 
Legislativo. Em seguida, disse que o Art. 100 da Lei Orgânica e Art. 126 do Regimento 
Interno tratavam do prazo de resposta do gestor que é de quinze dias, após recebida a 
solicitação. Acrescentou que no Art. 100 da Lei Orgânica, Inciso IV, ditava que o prefei-
to tinha que publicar anualmente, tais informações até quinze de março. Prosseguindo, 
solicitou apoio dos edis no sentido de trazer mais recursos para o munícipio, nas esfe-
ras públicas e privadas, oportunizando mais empregos e renda. Continuando, falou pa-
ra os edis também se preocupar com os demais servidores como vigias e bombeiros 
que também trabalham em regime de doze horas, dando isonomia, pois, o direito de 
um, também era do outro. Prosseguindo, esperava que a alimentação não fosse o mo-
tivo dos servidores do hospital para trabalhar, mais sim, seu juramento, dedicação e 
salário. Quanto a sanitização, realizada pelo condutor da ambulância, disse que não foi 
dada nenhuma instrução nesse sentindo, e talvez, o que tenha ocorrido, foi uma ação 
de ordem particular e de boa fé, porém, iria averiguar, passando as informações de 
forma oficial e não por redes sociais. Logo após, disse que a contração dos secretários, 
foram todos aqui do município, pois entendia que aqui existiam pessoas extremamente 
capacitadas. Em seguida, agradeceu a presença das pessoas, pedindo que sempre 
venham as sessões para acompanhar o trabalho de seus representantes. Por fim, falou 
da estima que tinha por essa Casa Legislativa, desejando que essa legislatura fosse 
realmente diferenciada, sempre defendendo os anseios da população. Com a palavra o 
Presidente da Mesa Diretora enfatizou a importância da população as sessões. E na-
da mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ 
encerrada a sessão, convidando a todos para Sessão Ordinária a ser realizada dia 23 
de fevereiro de 2021. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 02 de fevereiro de 2021. 
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